



杜可风加盟“大师微电影”  
首部微电影《全人教育》曝光

继张元、舒琪、姜帝圭之后，有“亚洲第一摄影师”之称的杜可风也加盟优酷出品“大师微电影”，执导首部微电影《全人教育》。

提到杜可风，最为人熟知的是华语顶级电影摄影师身份。这位以香港电影工作者自居的金发碧眼的澳洲海员经历并非如此简单，在挪威他当过海员，在泰国他当过冒牌的“中医”，在以色列他当过“牛仔”……作为中国电影界最具影响力的摄影大师，杜可风先后与王家卫、陈可辛、关锦鹏、张艺谋、陈凯歌等导演合作，打造出《老娘够骚》《英雄》《阿飞正传》《东邪西毒》《春光乍泄》等力作。杜可风这次拍摄的微电影《全人教育》以纪实的手法刻画香港青少年对于梦想的疑惑、对于生活的理解，以天真孩童的视野展现当下社会环境。据悉，杜可风的《全人教育》将作为优酷出品“2014大师微电影”系列作品在香港电影节上映。

## 韩国名导的“雪国列车”驶进内地 关于人性、社会现实和秩序的大讨论

# 走完一列火车 看遍整个社会

友情提示：画面暴力血腥，小朋友别去看

《雪国列车》3月17日将在郑州上映，要不要去看？一定要看，因为导演是奉俊昊。奉俊昊，韩国著名导演，其代表作有《杀人回忆》《汉江怪物》等。算上这次的《雪国列车》，其实奉俊昊只拍了5部长片电影，可见其有着怎样惊人的电影天赋。昨天，该片在奥斯卡大上海国际影城举行试映会，阴暗的色调、暴力的画面、血腥的镜头，让女观众捂眼不敢直视，一场为打破秩序、争取权力的革命就在这列“雪国列车”中上演，人与人之间错综复杂的关系，耐人寻味。  
郑州晚报记者 崔迎

### 科幻故事 画面暴力血腥

《雪国列车》根据1986年在法国昂古莱姆国际漫画节上获得大奖的法国同名科幻漫画改编拍摄，讲述了2031年一场突如其来的气候异变让地球上大部分人类灭亡，在一列没有终点、沿着铁轨一直行驶下去的列车上，地球上的最后幸存者为了生存展开惊心动魄的斗争。

在片中，奉俊昊延续了自己的残酷、厚重风格，斧头砍人、人手结冰被砍、孕妇杀人的镜

头都赤裸保留下来，用无情的方式解剖人性丑恶。统治者惩罚不听话平民，就是让其手臂伸出车窗外瞬间冻结，再用榔头砸掉，吓得观众发出惊呼不忍看下去。除了画面尺度极大，发生在末等车厢里人吃人、吃自己身上的肉等惊悚绝望的故事，让主角克里斯·埃文斯最后娓娓道来，同样不乏血腥的味道，因此胆小的女性观众和小朋友们绝对不宜观看。

### 大腕云集 人性阴暗丑陋

虽然故事背景是科幻，但电影的内核讲的是人性，需要观影者细细品读。列车就像一个微观人类社会，不同层次的旅客有着不同的社会地位，也让众多好莱坞一线明星的演出更有层次而丰富。在《纳尼亚传奇》中扮演“冰雪皇后”的蒂尔达·斯文顿，这次饰演大反派部长曼森，对底层平民的冷酷以及对独裁者的崇拜，还有被抓以后的瞬间变脸，被斯文顿诠释得入木三分。和斯文顿一样，“美国队长”克里斯·埃文斯丢掉了盾牌，作

为底层领袖，他没有走上典型美式英雄的老套路，最后人性的阴暗和矛盾同样在他身上爆发。

除了残酷的剧情冲突，影片还展现了绮丽的科幻色彩，为了避免车厢空间的重复感，奉俊昊给每一节车厢都做了不同的功能设计：拥挤肮脏的末节车厢、有着抽屉式牢房的监狱车厢、色彩斑斓的水族馆、绿意盎然的果园车厢……随着故事的进展，每打开一道车门，一个崭新的世界就会展现在观众眼前。

### 观众声音

#### “是读解阶级、世界这两个热词的另一把钥匙”

在试映结束后，观众并没有立刻从影片厚重的基调中走出来，影厅外不见三两人扎堆讨论剧情的热烈场面。资深影迷刘先生就评价《雪国列车》有《黑客帝国》的框架+《老男孩》的韩式械斗场面+《卡桑德拉大桥》的特定空间+《人类之子》的光明尾巴。用电影充分思索了进化论和资本论，还有对暴力革命的探讨，堪称奉俊昊的又一部杰作。还有观众直言看出了《1984》的感觉以及人与暴政之间的斯德哥尔摩综合征。

日前，著名影评人谭飞在微

博推荐18岁以上爱电影人群观看《雪国列车》，“兼具暴力美学、哲学、社会视角，充满隐喻、双关，是读解阶级、世界这两个热词的另一把钥匙”。

当然，这部大片在观众眼中也有瑕疵。豆瓣网友就在盛赞之余批评说：“‘雪国列车’这个世界只有两个极端，极度奢侈的上流阶层和受到压迫的底层，而原本应该占据社会最大部分的中间阶层却没有存在。”而另一部分不喜欢影片风格的观众则有更为直接的批评——“从头砍到尾，没《古惑仔》好看”。

### 中国当代字画精品展今天开幕 百名艺术家说“诚信”

今天下午，“诚信与传承”中国艺术品市场征信论坛暨中国艺术品鉴证备案中国行河南站活动将在河南省美术馆举行。著名艺术家何家英、陈钰铭与省美协主席马国强、省美术馆馆长化建国等百名艺术家、收藏家，共同探讨中国艺术品市场诚信与发展。

此次活动得到文化部市场司、河南文化厅支持，由省美协、省美术馆和雅昌艺术网共同举办。除了举行中国艺术品市场征信论坛外，何家英、陈钰铭、马国强、林荣生、于水等艺术家还将推出当代字画精品展览。不仅可以欣赏到艺术家的字画精品，也为河南广大艺术爱好者、收藏家提供收藏的好机会。雅昌艺术网将邀请何家英、陈钰铭为河南藏家举办其个人作品的现场鉴证备案，这也是何家英首次在北京以外的地区举办鉴证备案现场。

### 防癌切乳腺后 朱莉再动手术防卵巢癌

美国好莱坞知名女星安吉丽娜·朱莉发现带有高风险的乳腺癌基因，去年进行双乳切除手术以预防乳腺癌，日前她告诉媒体，自己还将再进行一次预防卵巢癌的手术。

英国广播公司(BBC)报导，朱莉的母亲对抗卵巢癌10年后，56岁时不敌病魔离世，令朱莉十分心痛，她在检查后发现自己带有“有缺陷”的基因，是癌症高危族群，决定采取预防措施——切除双乳。现年38岁的朱莉告诉记者，对切乳手术很满意，认为这是个正确决定，并将再进行另一项防癌手术，目的在积极预防并降低乳腺癌的风险。医师表示，受到遗传性基因，朱莉罹患卵巢癌的几率达50%，新的手术可能是切除输卵管，以减少卵巢癌发生的几率。综合